

石景山文化技术培训学校是一所利用双休日,为愿意提高某学科学习水平、发展特长的学生提供帮助的民办业余学校,校址在古城中心小学院内。学校从1987年建立至今,已经走过了15个年头。由建校初期的英语、作文、数学3个学科,8个教学班,330名学生,发展到现有兴趣写作、思维系列训练、书法、绘画、英语5个学科,75个教学班,2300多名学生。15年来,共招生15808人,取得了良好的社会效益。

“一高一低”、“两个服务”

教育实践告诉我们:正确的办学宗旨是办好一所学校的根本,高质量的教学是学校生存的命脉,严格的管理是学校发展的关键。我们始终坚持“两个服务”,即:一为本地区的普教服务,二为学生和家长服务,创自己的路,办出自己的特色。

办学高标准 我们以“两严”治校,实施教师队伍、教材教法、管理制度三项基本建设,求生存、求发展。

严把选聘关,保证一流师资。学校从全区择优选聘师德高尚、业务精良的教师。一方面要求教师素质水平高,主人翁意识强;另一方面为教师排忧解难,帮人交心。不少教师在校连续工作10年以上,外边高薪聘请也舍不得离开。

严格制度,保证一流管理。学校制定《对兼职教师的几项要求》、《教师考核奖励办法》、《学生管理》等制度,形成了一套管理模式。我们遵循“多教一些,教好一些;打好基础,培养特长”的原则,制定《关于教学计划和教材要求》等教学研究工作制度,各科无论是自编教材还是选用教材均已相对稳定,这是多年坚持教学管理的结晶。

收费低标准 学校以低于区物价局批准的收费标准收取学费,眼睛向下,满足市民对教育的需求,服务工薪阶层子女教育。特别是合理减收插班生学费,使家长十分满意,赢得众人口碑。有个家长盲目地让自己的孩子同时进几个班,学校耐心地做工作,向家长解释孩子上多个班的弊端。这位家长感动地说:还没见过把“财神爷”这样往外推的呢!虽然收费标准低

向 『 三 个 一 流 』 迈 进 开 拓 进 取 再 创 佳 绩

——庆祝石景山文化技术培训学校建校15周年

○孙克刚

了,但办学责任心却从没降低过。当然,办学要用“市场头脑”研究社会需求,设置和调整专业、课程,然而更主要的是要以“诚信”为本,突出公益理念。我们连续数年出资奖励本区20名优秀教师,并拨专款用于全区中学生数学竞赛优胜者的奖励。

孩子们的第二母校

学生来自区内外四面八方,这里有什么吸引力吗?是学校给了他们智慧的头脑。英语课为学生扎实打下“听说读写”的基础;写作课治好孩子们的“作文头疼病”,夺得全国作文比赛一、二、三等奖;绘画班的学生立志考中央美院,优秀作品展出日本;数学班的敢于参加奥林匹克数学竞赛,拿名次……在一份份总结中,学生们不约而同地用最生动的字眼描述自己真实的感受——“我是班上最活跃的分子,数学让我思路开阔,爱动脑筋;作文让我们学会观察和思考。”教师们“引发兴趣,启发自觉,培养能力,指导思路”的教学,使学生学得生动活泼。经多次问卷调查,学生对老师满意率在90%以上,有的甚至达到100%。

从入学直到毕业,学生的出勤率一直保持在80%以上。是什么力量鼓舞他们坚持风雨无阻呢?爱生如子,激励学习,这里是他们的第二母校。按说这样的学校学生是“流水兵”,没必要处处较真。然而,我们却着力加强养成教育,严格校规;开展“争全勤、争全优”的评选表彰活动,举办作业展,出版《习作选》,办“学校与家长”板报。学生有病,学校备药箱,并负责送医院治疗。家长接送孩子,学校为他们开辟休息室,创造温馨环境。孩子们说,有老师和蔼可亲的面容,有生动有趣的知识,这里是我们的第二母校。家长们逢人便讲,这儿办学让人信得过,师德、教学水平是一流的。教学的高质量,成了无形的宣传广告,每到招生季节,人数经常是突破计划。家长要求增班。

回忆过去,成绩显著,来之不易;展望未来,开拓发展,充满信心。石景山文化技术培训学校的明天将更加美好。□